

LA INDEPENDENCIA

Diario científico-literario, católico y de noticias

Almería. Año VIII, Núm. 2.258

5 CÉNTIMOS

Oficinas: Bélgica, 2

5 CÉNTIMOS

Lunes, 8 de Febrero de 1915

Filosofía menuda

Los juicios de Kant

Para «La Independencia»

Supongo que sabrán ustedes que Kant no era ningún perro, aunque puede llamarse un gran perro de la Filosofía, porque ha sido uno de los filósofos subjetivistas que más le han roido los huesos.

Donde quiera que Kant puso su doctrina, allí desapareció toda doctrina racional; se ocupó de los juicios y los echó perder, y poco si los filósofos pierden el juicio por causa de los dichosos juicios de Kant. Figúrense ustedes que Kant dice, como dicen todos los filósofos, que hay juicios que formamos con la simple noción de las cosas en la cual conocemos perfectamente la conveniencia o repugnancia que tiene entre el un sujeto y un predicado. Vemos, por ejemplo, un alcorneque, y basta verlo para decir con evidencia ¡el fruto que se lo come mi suegro!

Dice también el Kant filósofo, y con razón, que hay otros juicios que formamos solamente por la experiencia, aunque hay muchos hombres de experiencia que jamás han tenido juicio.

Pero como Kant dejaría de ser filósofo si no dijera disparates, y como graz filósofo tenía derecho a disparar por lo grande, aquí tienen ustedes a este raro de la filosofía moderna afirmando la existencia de otros juicios que él llama *sintéticos a priori*, es decir, juicios formados y no formados a la vez por la experiencia.

Cuando leo estas cosas se me quitan las ganas de leer a los filósofos.

Pero lo peor es que no escampa. El absurdo anterior lo confirma con una hipótesis que el sentido común y la experiencia rechazan.

Supone que tenemos como innatos ciertos principios experimentales, los cuales se desenvuelven por las impresiones sensibles que recibimos. Estos filósofos son capaces hasta de suponer que nacemos con botas, si les diera por afirmar que el juicio está en la suela de los zapatos.

Kant por lo visto no se compadece del juicio que tan dividido lo tienen ya los hombres, y quiso él dividirlo de otra manera, quizás con ánimo de meterlo para siempre.

Los partidarios de Kant mantienen dicha división de los juicios, aunque muchos de ellos no sepan ni lo que es sintético ni lo que es a priori. Pero eso de afirmar que tenemos en el magín ideas experimentales innatas, como las cebazadas desde que nacen tienen en germen pepitas en su interior, los tranquilizan, porque así, aunque no sepan ni el silebario, no habrá quien los llame desvergonzados pedantes cuando discutan de cosas que no deben saber, si no se admiten las ideas innatas. ¡Ah, con las ideas innatas, todo se explica! Kant inventó la piedra filosofal para que no resulte milagro que un indómito, en el orden científico se imponga a los hombres de cultura. Saben, porque a naticitatem recibieron la sabiduría. Lo malo que tiene la teoría de las ideas innatas, es que de ella se deduce que debe también haber asseria innata, que no se pierde por nada del mundo, y que se desenvuelve a medida que van pasando los años.

ACERQUE

BEL DIA

La crisis obrera

La matrícula Unida

Ayer tarde, a las dos, en su domicilio social celebró Junta general extraordinaria la sociedad «Matrícula Unida».

Presidió el compañero Luis Prados y asistieron al acto más de trescientos obreros.

La reunión duró dos horas y, después de amplias discusiones, se adoptaron los siguientes acuerdos:

Mantener firmes las conclusiones acordadas por la sociedad en la sesión magna celebrada el día 10 de Enero, último.

—Que los trabajos de las obras del puerto se realicen por turno riguroso, nombrando a este efecto una comisión compuesta de dos concejales, dos comerciantes y tres obreros de la Matrícula Unida, la cual comisión se encargará de repartir el trabajo diariamente y con toda equidad.

—Que la jornada de dichas obras sea de ocho horas, con jornal de dos pesetas cincuenta céntimos pagadas a diario, y que los trabajos se practiquen por administración y no destino.

—Que se oficie al presidente de la Junta de Defensa para que conceda el nombramiento de una representación de la Matrícula Unida ante aquella entidad, por no pertenecer esta sociedad a la Federación y ser la más numerosa.

—Pedir al Gobierno la concesión de Deportes Francés en el puerto de esta capital.

—Pedir también al Gobierno conceder el indulto a los reos de Benigábar (Málaga).

—Que las cantidades que recoge la Junta general designada en la Asamblea celebrada en el Ayuntamiento y las ya consignadas en la suscripción popular, en vez de repartirlas en socorros, se destinan al arreglo de calles, en los barrios obreros, haciendo por turno los trabajos.

Añadirse en un todo a las peticiones

elevadas al Gobierno por la Junta de Defensa.

Finalmente, acordóse que la Junta directiva visitará al Gobernador civil para hacerle entrega de los escudos anteriores.

Y se dio por terminado el acto, en el que reinó la más completa tranquilidad.

La Federación

En la sesión últimamente celebrada por la Federación local de sociedades obreras, acordóse el funcionamiento de las comisiones de los gremios de albañiles y carpinteros, para que, juntamente con la Junta directiva de la Federación, se apoyen y ratifiquen todos los trabajos y peticiones formuladas al Gobierno por la Junta de Defensa.

La Igual

Bajo la presidencia del compañero Juan Barrios reunidos ayer en sesión ordinaria la sociedad de trabajadores «La Igual».

La concurrencia no pasaba de cincuenta socios.

Entre otros acuerdos, que no efectan a la crisis obrera, la sociedad acordó designar una comisión que es una de las demás comisiones de la Federación, que estudie la forma de solución, remediarla, la situación de los obreros en las actuales circunstancias.

Seguidamente se nombró la comisión acordada, levantándose la sesión.

Los obreros de Garrucha

El ministro de la Gobernación ha telegrafado al gobernador civil lo que sigue:

«Por Real orden de hoy (6) se mandan liberar a favor de V. S. mil presos para que se inviertan en remediar la situación plástica de los obreros de Garrucha, debiendo justificarse su inversión en igual forma que lo hice respecto de Vera y Cuevas de Veira.

El anterior telegrama se le ha comunicado al alcalde de Garrucha para su debido conocimiento.

La Junta de Socorros

Este mañana, a las diez, reunírase en el Ayuntamiento la Junta general de socorros designada en la Asamblea celebrada ayer.

Dard principio a su labor y organización, según el proyecto de bases aprobado y que ayer publicábamos.

Presidirá dicha Junta el señor Obispo y hoy se designarán los Comités que hayan de actuar en cada uno de los distritos de la población.

Selecta

AMPLIUS LAVA ME

Callada se evapora la gota de rocío cristalina, y en busca de la aurora, al cielo se encamina envuelta entre el cendal de la mañana. Y esa niebla de río que el valle eubre al despertar del día en forma de rocío, de nuevo al valle envía el soplo helado de la noche fría. También yo en noche oscura buscando amistos con mortal anhelo. Un rastro de ventura, testigo de mi duelo, mis lágrimas calladas mandó al cielo.

A ti amar, Dios mío, tenidas en tu sanguine redentora, como sube el rocío que en la flor se evapora a fundirse en los rayos de la aurora.

Y ahí en el libro de oro en donde guarda un angel mi proceso, que él lave con mi lloro y enjuague con mi heno, las negras manchas que mi culpa ha impreso.

Que él mezcle con mi llanto, el precio del que tú por mí has vertido.

Y aunque te debo tanto así habré conseguido poder pagar con cruces lo debido.

Podrá el árbol bravío que vegetaba en el breval desierto cuando llegue el estío transplanted a tu huerto de eternos frutos parecer cubierto.

RAMÓN M. VIVESA, S. J.

POR TELEGRAFO

Dice Sánchez Guerra

Varios informes

Madrid, 7.—El ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, al recibir hoy a los periodistas, les manifestó que en toda España se han celebrado con solemnidad rogativas por la paz.

Añadió que en la fiesta han sido proclamados diputados a Cortes los señores Argüelles, conservador, y Herrero, reforista.

Finalmente, dijo que la manifestación de simpatía a Bélgica se verificó sin incidentes.

San Blas

La procesión de ayer

Ayer tarde salió de la capilla de las religiosas Siervas de María la procesión anñizada en honor de San Blas.

La procesión figuraban los niños de las escuelas de San José, hermanos de la Declaración Cristiana y niños del colegio de Siervas, llevando bonitos y artísticos estandartes.

Gran fervor en la procesión las imágenes

de San Blas, Santa Teresa y Nuestra Señora de la Salud.

La procesión recorrió el itinerario anñizado, viéndose los balcones y fachadas en galardones con boquetas colgadoras.

Presidieron el cortejo los concejales señores Justiz, Pérez Burillo, Fernández Burgos y Moreno Nieto y asistieron los alcaldes de barrio, guardia civil, agentes del municipio y la banda de música.

El acto religioso resultó muy lucido y brillante, contribuyendo a ello lo espacioso de la tarde.

La concurrencia de fieles fué muy numerosa, y con tal motivo la animación fué extraordinaria en aquella barriada.

ROGATIVAS

POR LA PAZ

En Almería celebráronse ayer los cultos que habíamos anunciado, y que han sido prescritos por Su Santidad para implorar del Altísimo la paz de las naciones actualmente en guerra.

Las iglesias de la capital viéreron concurridísimas durante todo el día, evidenciándose así la aspiración unánime de todo el pueblo católico, que maldecía la guerra y anhelaba la paz.

El Santísimo Sacramento estuvo expuesto todo el día a la veneración de los fieles.

Los cultos a que nos referimos revistieron solemnidad extraordinaria, especialmente en la S. I. C. templo que fué visitadísimo por infinidad de personas de todas las clases sociales.

En la función de la mañana pronunció una brillante oración sagrada, alusiva al acto, el canónigo doctor, don Emilio Jiménez Pérez.

Por la tarde, nuestro Ilmo. Prelado dirigió la palabra a los fieles, predicando un emotivo sermón.

LOS EXPLORADORES

Una conferencia

Atañeche dió su anñizada conferencia en el domicilio social de los exploradores, el socio protector don José Soler y Ortega.

Disertó el conferencista sobre el artículo del código titulado La Promesa, y en párrafos de amena oratoria expuso los deberes que todo ciudadano tiene para con Dios, su rey y su Patria, poniendo de relieve la influencia que ejerce la religión sobre todo individuo para que tan sagradas obligaciones sean respetadas y cumplidas.

Dijo que el explorador por necesidad tiene que cumplir con sus deberes, dando ejemplo a los tuyos y observando su código, que así se lo exige.

Expuso los deberes que se derivan de aquellos tres principales, señalando entre ellos el amor al prójimo, el respeto mutuo y el ejercicio de la caridad.

Exhortó a los exploradores a que no se aparten de los deberes que les exige la Promesa, ya que así tendrán la satisfacción del deber cumplido y la consideración y respeto general.

La conferencia del señor Soler agració mucho al auditorio, que le felicitó con numerosas muestras de admiración.

A continuación se leyó la declaración de la Junta de exploradores.

Notas de sociedad

Se encuentra muy mejorado de su dolencia, de lo que nos alegramos, el médico de la Beneficencia provincial y querido amigo nuestro, don José Cordero Soria.

Y ahí en el libro de oro en donde guarda un angel mi proceso, que él lave con mi lloro y enjuague con mi heno, las negras manchas que mi culpa ha impreso.

Que él mezcle con mi llanto, el precio del que tú por mí has vertido.

Y aunque te debo tanto así habré conseguido poder pagar con cruces lo debido.

Podrá el árbol bravío que vegetaba en el breval desierto cuando llegue el estío transplanted a tu huerto de eternos frutos parecer cubierto.

Ayer marchó a Sevilla el capitán de la Guardia civil don Carlos Rodríguez.

Ha marchado a Barcelona doña María Balmas de Romero, acompañada de su hija doña María y de su hijo político don Rafael Vidal.

Ayer regresó a Barcelona doña Ana Cuadrillero, hermana del administrador deudor de Almería.

Han marchado para pasar unos días casando en el campo de Tabernas, nuestros queridos amigos el abogado don Juan Verdejo y el distinguido sportmen don Bautista López de Minguez.

Ha venido de Málaga el comerciante don Juan de la Riva, hermano del dueño de La Verdad, nuestro amigo don Esteban.

De Sorbas ha llegado el abogado don Joaquín Amérigo.

Hoy regresa a Jaén nuestro paisano el ayudante de Montes don José Felices Arqueros.

Varios sucesos

Sangriento suceso

Anoche, a las ocho, aproximadamente, fué herido de gravedad en la calle de Solís, esquina a la Plaza de los Olmos, Jacobo Cruz Vives, de 28 años de edad.

Al principio fué imposible adquirir noti-

cias algunas, pues originó gran alarma a consecuencia de las voces de auxilio que daba el lesionado, quien, corriendo, se golpeó en «La Bombilla», derramando abundante sangre.

El lesionado, que era víctima de un intento espasmó, fué conducido en un coche a la casa municipal de socorro donde el médico de guardia, señor Banes, auxiliado del practicante, señor Soler Ortega, le aplicó una herida incisa de seis centímetros en la sien derecha, con intensa hemorragia.

El grave estado se trasladó al herido al Hospital provincial.

Al lugar del suceso se dirigieron la policía y los servicios para hacer las oportunas indagaciones, que dieron por resultado detener en el Parador de Martínez a Bruno Martínez Díaz, de 21 años, autor del hecho.

Ambos se encontraban embriagados y por consecuencia de esto se motivó la riña que dió origen al suceso que reseñamos.

Al agresor se acompañaba

Informes alemanes

Socorro a los polacos.—Las pérdidas de los franceses

Madrid, 7.—Un radiograma de Norddeich dice que en Berlín se ha constituido, bajo la presidencia del príncipe de Hatzfeld, una comisión central internacional, encargada de procurar socorros para las poblaciones de la Polonia rusa ocupada por los alemanes.

Noticias particulares dicen que las bajas sufridas por el ejército francés hasta fines de Enero, ascienden a 450.000 hombres.

De Sorbas

El día 31 del pasado mes falleció, conforme con los auxilios de la religión, la virtuosa señora doña Isidra de Hato Rodríguez, esposa de nuestro estimado amigo don José Martos Bautista, que tantas simpatías tiene en este pueblo.

So muerte ha sido muy sentida, causando general tristeza por las relevantes cualidades que adoraban a la finada. Era un modelo de esposas, y se distinguía siempre por su piedad y aislada virtud.

El sepelio fué una verdadera manifestación de duelo, como pocas veces se ha visto en este pueblo, asistiendo todas las clases sociales.

Llevaron las cintas del férreo don Francisco Biaz Piz, juez de primera instancia; don Joaquín Amérigo, juez municipal; don Francisco Piñeras, registrador de la propiedad; don Wenceslao López, médico; don Vicente Cañete, médico, y don Joaquín Gera Llorente. La presidencia la formaban el párroco, don Nicolás González; el esposo de la finada; don Diego de Haro, y la asociación de la Adoración Nocturna.

Desechan en paz tan piadosa señora y Dios la haya acogido en su gloria, que tiene preparada para las almas justas. A su atrulado esposo, madre y hermanos les somos paliemos en su justo dolor, deseándoles resarcición cristiana para sobrellevar tan ru golpe.

EL CORRESPONSAL

NOTICIAS GENERALES

A la cárcel

Ayer ingresaron en la cárcel, por orden gubernativa José Domínguez Artero, Ocio Santiago Fernández y Juan Zamora Casado, por explotar la mendicidad en formas incorrectas.

Inmigrantes

Ayer tarde, a última hora, llegó a este puerto el transatlántico «Príncipe de Asturias», desembarcando 136 inmigrantes procedentes de la Argentina.

Dicho buque conduce también a Alicante otros 17 inmigrantes de igual procedencia.

Pérdida

Se han extinguido al vendedor de la Administración de Loterías, núm. 2, Mi-

guel Franco Duarte, cuatro décimos correspondientes a las fracciones séptima a la décima.

La personas que los haya encontrado, póngase a presentarlos en dicha Administración, donde se le gratificará, pues caso de salir premiado no le será dado copario.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Francisco Ramón Picón, Julia González Martínez y Juan Miralles Rojas.

Defunciones.—María Capel Segura y Francisco Sánchez Benavides.

Matrimonios.—Cristóbal Verdú y Anatólio con Isabel Díaz Amate.

En libertad

Ayer fué puesto en libertad el recluso en la cárcel Pedro Moreno Marmol, de Albox, que ha cumplido arresto gubernativo.

Locura o barrachera?

Los agentes del municipio detuvieron ayer en la calle de Mariana a Antonio Aguilera Coronel, por infracción de las ordenanzas municipales.

El coronel se resistió a ser detenido, por decir que era el rey de Inglaterra.

Existencias en la cárcel

Quedaron recluidos anche en dicho establecimiento 51 hombres y 2 mujeres.

Pérdida

En la Iglesia de Santo Domingo extravióse ayer un bolso de señora, conteniendo un llavero y un pañuelo.

La persona que lo haya encontrado póngase a entregarlo en la sacristía de dicha iglesia suplicándose así por ser un recuerdo de familia.

Tresillo

El conocido sastre don Camilo Cabezas pone en conocimiento de su numerosa clientela, que por mejor de local, ha trasladado su domicilio a la Puerta de Purchena.

Se venden

Treinta y cuatro discos, 16 dobles y 18 sencillos.

Calle de la Paz, núm. 8.

Se ofrece

Un parrillero inteligente que sabe de plantas y de toda clase de tierras. Daren razón, calle de Ramos 39.

Se alquila

Se alquila un almacén en la calle de Hernández, número 11.

Darán razón: Peso del Príncipe, 17 bajo.

Obras de utilidad

Obras de la insignie escritora doña Isabel Cheix y Martínez que se venden en esta Administración.

Los siete pecados capitales, novela, 1'00; Romancero de don Pedro I de Castilla, 1'50; Dolores de la Santísima Virgen, poema premiado por la Academia bibliográfico-mariña de Lérida, 1'00; Ejercicio piadoso de las Jornadas de la Santísima Virgen, 0'50; Estrella del Mar, Historia de la Santísima Virgen, 1'00; La caridad premiada, 1'00.

Teatro infantil.—Magdalena, drama en acto, La vuelta de Tobias, cuadro bíblico

en un acto. (Comedias y sainetes). La lucha de la vida. Rubí, Violeta, La adoración de los Reyes, Madre y Madrastra y La tía Lechuza, a 50 céntimos cada una.

Novelas escogidas de varios autores

Víctimas y verdugos, cuadros de la Revolución francesa, dos tomos, por Gabino Tejado, 2'50. Los novios, de Manzoni, traducción por Gabino Tejado, 2'50. La gran amiga, por Pierre L'Ermite, 1'25; El nombre de Jesús, por Aurora Lista, 25. Rafael, novela escrita en alemán por Conrad de Bolanden, 1'25. El médico de la aldea, por Sabino Tejado, 1'50. La mujer fuerte, por idem, 1'25. Natalia, 1'25. Matrimonio civil, novela de costumbres por Polo y Peyrolón y Trubé, 2'00. Realidades, por José Valtell Salazar, 3'00. Pelusas por el P. Coloma, 1'50. Venta en esta administración.

El secreto de lord Kitchener

En esta administración está a la venta una nueva obra del señor Cirici Venall, (autor de la famosa fantasía política «La república española en 1911...») titulando ésta nueva producción del señor Venall, que recomendamos a nuestros lectores, «El secreto de lord Kitchener.—Fantasía sobre la guerra europea».

Precio, dos pesetas.

Aguas subterráneas

Cuantos pretendan aúlturas AGUAS SUBTERRÁNEAS, deben leer el libro de célebre geólogo señor García Muñoz, titulado «Observaciones prácticas sobre Hidrología subterránea.—Investigación de las aguas ocultas.—Antiguas y nuevas teorías.—Experimentos de hidroscopias», que se vende en la Administración de este periódico y en las principales librerías al precio de dos pesetas.

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Buques admitidos

Vapor «Carolina», procedente de Cartagena, en lastre.

—Idem «Cabo Espartel», procedente de Torrevieja, con sal.

—Idem «Príncipe de las Asturias», procedente de Málaga, con carga general y pasajeros.

Buques despachados

Vapor «Cabo Espartel», para Santander, con sal.

—Idem «Carolina», para Mazarrón, con mineral.

—Idem «Príncipe de Asturias», para Barcelona, con carga general.

—Goleta «Unión», para Mazarrón, con carbón.

Doctor Abellán

Consulta especial de partos, en enfermedades de la matriz y cirugía general

Mayos X.—Electroterapia

Horas de consulta de 2 a 5

Plaza de San Sebastián núm. 6-Almería.

IMAGENES Y ALTARES

Para adquirirlos antes que de ninguna otra casa consultar los acreditados talleres de

José Navas

emiado con las más altas recompensas en varias exposiciones. Sobre pedidos remitido gratis cuantos datos soliciten.

Imagen especial para la Entronización del Corazón de Jesús en el horario

Ancha de Santo Domingo, 1.—GRANADA

Informará en Almería, Don Ildefonso Caro, Puerta de Purchena

BANCO HIPOTECARIO

DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS AL 4'50, POR 100 ANUAL

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

Para todos nuestros lectores

CUPÓN REGALO

LA INDEPENDENCIA deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de Almería puedan tener un grato regalo de este periódico en sus fiestas, se dispone a regalárselos, completamente gratuito, una ampliación fotográfica inalterable y perfectamente rotulada, tamaño 32 por 42 centímetros.

Para ello hemos firmado un contrato con los talleres fotográficos de L. Luque, de Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya en su cristal y marco esmaltado en blanco o de color, a elegir, solo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho marco.

Es decir, que entregando en esta Administración 3'95 pesetas, acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación, viéndola a recoger a estas oficinas.

Si el retrato es de grupo, habrán de abonar una peseta por cada persona que haya más de una.

DIEZ CUPONES

como el presente dan derecho a una

Ampliación fotográfica

REGALO DE

LA INDEPENDENCIA

Boletín religioso

Santos de hoy, lunes.—Santos Juan de Mata, Dionisio, Emiliiano, Pablo y Ciricio.

Santos de mañana, martes.—Santos Dotato y Apolonia.

Mejorana a San Blas.—Continúa celebrándose, al toque de oraciones, en la Iglesia de Santo Domingo.

Solemne Triduo.—En honor de Nuestra Señora de Lourdes se celebrará en la Iglesia de San Antón.

En los días 11, 12 y 13 habrá Misa de Comunión a las ocho, y en el primero, festividad de la Santísima Virgen, se celebrará a las diez Misa solemne con sermón a cargo de don Manuel Rodríguez, coadjutor de San Sebastián.

A las cuatro y media de la tarde dará comienzo el ejercicio del Triduo por este orden: Exposición de S. D. M., Estación, S. R. Rosario, Ave María de Lourdes, sermón, Oficio, Salve, Reserva y despedida.

Después de la Catedral sagrada, sucesivamente: R. P. Fray Tomás Alonso O. P., R. P. Morgan, S. J. y el M. I. Sr. D. Arturo Menán, Canónigo Lectoral de la Santa Iglesia Catedral.

Nuestro Excmo. Prelado tiene concedidas indulgencias por la estación a estos cultos.

Homenaje en honor de San Blas.—En la iglesia de las Siervas de María vienen celebrándose estos cultos a las cuatro de la tarde, con Rosario, Letanía cantada, Gozos del Santo y adoración de su reliquia.

Todos estos cultos se celebrarán a intención de los niños que a continuación se expresan:

Día 8, Encarnación Gay Padilla.

Últimos telegramas

Día 9. Mañana del Rosario Molero Miura. Día 10. Pepito y María Cassinello y demás hermanos.

El Ilmo. señor Obispado de esta Diócesis se ha dignado conceder indulgencias a todos los fieles que asistan a estos cultos.

Hijas de María.—La Congregación de las Hijas de María establecida en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, celebrará los siguientes cultos:

La Junta general será el jueves, día 11, a las 3 de la tarde, en el lugar acostumbrado.

Asistirán las que tienen cargos, tanto las directoras de coro, con sus auxiliares, y cuantas puedan, para más honor a la Virgen Inmaculada.

El segundo domingo, día 14 de Febrero, la Comunión general mensual será a las ocho y media, y por la tarde, los cultos plañados.

N. B.—Es obligatoria la asistencia a estos actos por Estatutos, y llevar el Santo Escapulario puesto.

El día de Visita se hará en esta iglesia ante la imagen y comulgando.

LAS SUBSISTENCIAS

Nota de precios de los artículos de primera necesidad, en el día de la fecha.

Harina de primera, 46 y 50 pesetas los 100 kilos.

Idem segunda, 44 a 46 idem idem.

Garbanzo, 42 a 46 idem idem.

Panizo, 10'50 pesetas fanega.

Azúcar de caña, 10'50 arroba.

Idem blanca, 10 idem.

Arroz, 4'50 a 4'75 idem idem.

Habichuelas, 4'50 a 6 idem idem.

Bacalao, 1'30 y 1'40 idem idem.

Cebollas valencianas, 1'75 idem idem.

Aceite de oliva, 12'50 idem idem.

Carbón vegetal, 1'50 y 2 idem idem.